



Орловская ИСКРА¹⁶⁺

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru

Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru

В совхозе им. Ленина



Совхозный детский сад

22 августа в подмосковном совхозе имени В. И. Ленина состоялся IV-й международный экономический форум. Организатор — КПРФ. Тема форума: «Социально-экономическая программа КПРФ и ее законодательное обеспечение».

Для участников экономического форума были проведены экскурсии по основным объектам народного предприятия «Совхоз имени В. И. Ленина», возглавляемого П. Н. Грудининым.

Для многочисленных журналистов, освещавших экономический форум, экскурсию по пред-

приятию провели П. Н. Грудинин и Г. А. Зюганов. Они не только показали значимые объекты, но также рассказали о выдающихся достижениях трудового коллектива этого народного предприятия.

Это предприятие было основано более ста лет назад (в 1918 году) при участии В. И. Ленина. На сегодняшний день это передовое во всех областях аграрного производства хозяйство. Здесь самая большая земляничная поляна в России. Здесь применяются новейшие технологии в производстве и переработке сельхозпродукции. Например,

здесь есть роботизированная ферма.

Созданная трудовым коллективом «территория социального оптимизма» с новой школой, поликлиникой, детскими садами, парками, зонами отдыха, спортивными объектами, вызывает заслуженное восхищение у соотечественников и иностранных гостей поселка.

* * *

Работали семь научных секций Форума.

Первая секция — «Проблемы экономики в условиях экономических санкций, высокой ключе-

вой ставки и высокого курса валют» (модератор — член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Н. В. Арефьев).

Вторая секция — «О задачах усиления боеспособности войск и развития военно-промышленного комплекса» (модератор — член ЦК КПРФ, Председатель ЦИК Международного Союза советских офицеров Г. М. Бенов).

Третья секция — «Преобразование государственного управления — необходимое условие для развития России» (модератор — член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С. П. Обухов). **8»**

Не надо бояться быть патриотами

В. Н. Иконников, первый секретарь Орловского обкома КПРФ:



— Мы были уверены, что ЕР примет решение, подготовленное экспертами, учеными и краеведами Орловской области. Никто не возражал установить в парке Победы бюсты исторических лиц Великой Отечествен-

ной войны — военачальников, организовавших и внесших решающий вклад в Победу на Орловско-Курской дуге, в освобождение Орла. Среди них представители Ставки Верховного Главнокомандующего, командующие фронтами и армиями. С позиции исторической справедливости — это объективный и обоснованный шаг. Потомки должны знать выдающихся деятелей Отечества.

В чем камень преткновения? Почему единороссы не хотят принимать это решение? Дело в личности Главнокомандующего Вооруженными силами СССР, председателя правительства Советского Союза в те годы, человека, который смог организовать слаженную работу всей страны, тыла, снабжение Армии и Флота, подготовить победоносные операции на фронте — Иосифе Виссарионовиче Сталине. Народ верил ему и поддерживал его, видя в нем сильного, грамотного и волевого руководителя, патриота нашей Родины.

Решение Орловского городского Совета, в котором подавляющее большинство голосов принадлежит депутатам-единороссам, демонстрирует их двойственную позицию. На митингах они произносят пламенные речи о Победе наших отцов и дедов (забывая, что многие из них были коммунистами), и при этом вообще не говорят о вкладе в Победу руководителей СССР и, прежде всего, Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина. Им это не удобно, это не вписывается в их либеральную идеологию.

Но это наша история. Это наша великая история!

Что мы оставим будущим поколениям и сегодняшней молодежи? Историю искаженную? События на Украине показали последствия трансформации исторической правды в «удобные» схемы.

Среди депутатов-единороссов Орловского горсовета немало преданных Родине людей. Не нужно бояться смотреть за горизонт. Не нужно бояться быть патриотом. Время не ждет.

Продолжение темы — стр. 3, 4–5

128-й гуманитарный конвой от КПРФ для фронта и Победы

28 августа на Донбасс и в Курскую область, а также в приграничные области России из подмосковного совхоза им. Ленина ушел 128-й гуманитарный конвой от КПРФ с грузом продовольствия, медикаментов, лекарств, оборудования и снаряжения специального назначения. Также снова отправилась колонна мотоциклов и спецавтомобилей, предназначение которых — использование в разведке, вывозе раненых с передовой, снабжении (и широкий круг других оперативнотactical вопросов).

— Я благодарю всех — и коммунистов, и комсомольцев, и наших пионеров, женское, военно-патриотическое, спортивное движения, всех, кто оказывает помощь нашим ребятам. Мы сегодня отправляем 128-й гуманитарный конвой.

Хочу обратиться к Генштабу, к Верховному Главнокомандующему, министру обороны, правительству и к законодателям. Мы не имеем права еще раз допустить, чтобы мерзавцы врывались на нашу землю, — сказал в своем приветственном слове Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

— В эти дни, в 1943 году, завершилась легендарная Орловско-Курская битва. Миллионные армии сошлись на просторах Русской возвышенности. Гитлеровцы расколотили всю Европу, пришли в надежде, что они победят нас и водрузят свои знамена на Красной площади. Но они были повержены.

В эти дни тогда завершилась Орловско-Курская битва. Она окончательно сломила хребет фашистскому зверю. Но руками англосаксов он был возрожден, напичкан оружием и жуткими идеями. Идеи абсолютно разрушительные: построить мир, в котором нет ни совести, ни веры, где есть только хозяева, которые будут нам диктовать свои варварские условия.

Русский Мир никогда этого не принимал и не примет. Мы должны прекрасно понимать, что сегодня мы сражаемся за самое правое дело в истории. Надо осознавать, что это испытание очень жестокое. Если мы не проявим волю, единство и сплоченность, не отмобилизуем все ресурсы и силы, если каждый человек, гражданин нашей Державы не осознает опасность, победить будет крайне сложно. **3»**

Своих не бросаем!

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРНИОГРНИП:
1025700007970

Счёт:

40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:

ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



Прием и размещение вынужденных переселенцев из приграничных районов, их обеспечение всем необходимым — сейчас это центральная задача, стоящая перед Орловской областью. Почти две с половиной тысячи курян нашли приют в нашем регионе, и мы делаем все, чтобы он стал для них пусть временным, но домом.

С рабочим визитом Орловщину посетил полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе Игорь Олегович Щёголев. Вместе с ним мы посетили один из крупных пунктов временного размещения, расположенный в общежитии ОГУ им. И. С. Тургенева. Здесь проживают несколько семей из пострадавших районов Курской области, и каждой из них оказывается комплексная поддержка. Специалисты центров социального обслуживания и занятости, сотрудники МФЦ, психологи, юристы, врачи, педагоги, волонтеры — сейчас все службы и учреждения заняты в работе с переселенцами, заботятся и опекают их. Это наша общая задача, и вместе с федеральным центром мы справляемся с ней.

Игорь Олегович пообщался с семьями, с детьми. Они хорошо помнят ужас, который испытывали под вражескими обстрелами, ту бесчеловечность киевского режима, с которой столкнулись, оставляя родные дома. Но все они, и мы вместе с ними, твердо уверены, что Победа будет за нами, противник будет разбит, а исконно русские территории будут освобождены. И нет никаких сомнений, что этот день все ближе.
ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Продолжаем оказывать помощь нашим братьям и сестрам — жителям небезопасных, к сожалению, сегодня районов Курской области, вынужденным покинуть свои дома и малую Родину.

Мы посетили пункт временного размещения, находящийся в селе Ждимир Знаменского района Орловской области. В ПВР размещено 13 человек. Количество небольшое, да и расстояние от областного центра небольшое, поэтому визитами этот ПВР не слишком жалуют...

И вопросы обеспечения ложатся на плечи ответственного — главы сельского поселения совсем небогатого района Людмилы Николаевны Ноздрачевой. Все мы прекрасно понимаем, как много различных вещей необходимо для нормального существования, начиная от средств гигиены, и заканчивая хотя бы самой простой бытовой техникой.

И вот благодаря в том числе вашей поддержке, мы отвезли людям необходимую одежду и обувь, гигиенические средства, посуду, полотенца, постельное белье, электрический чайник, прибор для измерения давления (благодарю Фармацевтическую компанию «Катрен» и лично Максима Кащавцева).

Таких небольших ПВРов в нашей области много. Им особенно требуется помощь. На селе, где



живёт очень небогатый народ, стараются помочь, как могут, но без участия всех неравнодушных людей сделать это непросто.

Спасибо каждому из ВАС, добрые сердца — жители Выгонки! Основная часть нашего груза была сформирована именно из того, чем Вы, мои уважаемые избиратели, поделились с нашими соседями-курянами.

Да не оскудеет рука дающего!

А ВМЕСТЕ МЫ МОЖЕМ МНОГОЕ!

Марина ФРАНКО.

* * *

В Ждимирский пункт временного размещения вновь прибыла помощь. Благодаря отзывчивости и активному участию инструктора отдела организационно-партийной работы и делопроизводства Орловского областного отделения КПРФ Елены Мосякиной, координатора Всероссийского женского Союза «Надежда России» по Орловской области, депутата Орловского городского Совета Марины Франко и первого секретаря Знаменского районного отделения КПРФ Веры Федоровны Некрасовой, вынужденным переселенцам доставлены необходимые им вещи.

Орловские судебные приставы передали для нужд СВО конфискованный BMW

Управление Федеральной службы судебных приставов передало конфискованный по решению суда автомобиль на нужды СВО.

Житель города Мценска, ранее уже получивший административное наказание за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, повторно совершил аналогичное правонарушение и был остановлен сотрудниками ГАИ. В ходе проверки выяснилось, что ранее мужчина уже был лишен водительских прав за пьяную езду.

Учитывая степень общественной опасности совершенного противоправного деяния, суд признал нарушителя виновным в преступлении, предусмотренном ч.1 ст. 264.1 УК РФ «Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию». Осужденному назначено уголовное наказание в виде штрафа в размере 200 тысяч рублей с конфискацией транспортного средства BMW — 318D, 2020 года выпуска.

Судебные приставы Мценского РОСП установили место нахождения транспортного средства, составили акт изъятия и передали автомобиль представителям Министерства обороны Российской Федерации для направления на нужды специальной военной операции. Это четвертое в этом году конфискованное за пьяную езду транспортное средство, отправленное судебными приставами Орловской области на фронт.

По информации
УФССП России по Орловской области



МЫ ТАМ,
ГДЕ НУЖНЫ
службапоконтракту.рф



117, 8 (4862) 54-03-86



Вернуться к вопросу «после широкого общественного обсуждения»

Накануне сессии

«Разработка проекта, а также его реализация с установкой бюстов и скульптурных композиций потребует значительных денежных затрат. В настоящее время в администрации города Орла отсутствует финансовая возможность на разработку и реализацию проекта обустройства галереи героев в парке Победы, а также на установку бюста И. В. Сталина», — такой ответ на свой запрос от 28 июня этого года получил из администрации города председатель Орловского городского Совета народных депутатов В. Ф. Новиков.

Тогда, в июне, Василий Федорович обратился к главе администрации г. Орла с просьбой сформулировать позицию исполнительной власти по поводу проекта Галереи героев в парке Победы.

И теперь, когда администрация по существу расписалась в своем бессилии, председатель Совета сообщил руководителю фракции КПРФ в Орловском городском Совете С. Н. Швалову: «Учитывая позицию администрации города Орла... включение данного вопроса в повестку дня заседания комитета по образованию, культуре и социальной политике Орловского городского Совета народных депутатов считаем нецелесообразным».

— Сергей Николаевич, но ведь перед началом июньской сессии вроде бы было внесено предложение рассмотреть вопрос о Галерее на следующем заседании.

— Тогда депутаты проголосовали против включения вопроса в повестку дня. О том, чтобы вернуться к нему в ближайшем будущем, звучало только как предложение. И оно, по регламенту, не голосуется. Тут важен другой момент. Председатель городского Совета еще в июне занял такую позицию, что, мол, депутатам лучше рассмотреть этот вопрос после получения информации от администрации города. И вот ответ получен.

— И Василий Федорович «умывает руки»?

— Хотелось бы напомнить, что фракция КПРФ еще весной 2023 года вышла с инициативой обустроить в парке Победы Галерею полководцев, непосредственно участвовавших в подготовке и реализации операции «Кутузов», которая, по существу, обеспечила коренной перелом в Великой Отечественной войне. Тогда, в

Уверен, что большинство орловчан поддержат установку бюста Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами СССР И. В. Сталина в парке Победы вместе с бюстами других выдающихся советских полководцев и военачальников.

КПРФ и народно-патриотические силы Орловщины продолжают работу по установке бюста Сталина. Это событие станет знаковым не только для нашей области, но и для всей страны.

Ведь Сталин — это Великая Победа, народная справедливость и гордость за нашу славную историю!

Руководитель фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов Иван ДЫНКОВИЧ



Эпоха великих свершений

2023-м, на апрельском заседании комитета по культуре, образованию и социальной политике проект решения был рассмотрен и поддержан депутатами. Администрации города Орла было рекомендовано разработать концепцию будущей Галереи.

Этот процесс притормаживался с самого начала. Но после некоторых усилий со стороны фракции КПРФ администрация все-таки сформировала рабочую группу, куда вошли представители широкой общественности, включая и ветеранские организации, и депутатов, и архитекторов, и художников и так далее. Концепция была представлена. Даже более полная, чем предлагали коммунисты. Более того, была утверждена предварительная схема размещения произведений монументального искусства на аллее в парке Победы между монументом гвардейцам-танкистам и Стеллой, в том числе и памятник русскому солдату. Но дальнейшая работа опять застопорилась. В апреле — ни с места, в мае — ни с места. В июне профильный комитет вообще отказался рассматривать вопрос, а значит он не вошел и в повестку дня июньской сессии, хотя я как руководитель фракции представил полный пакет доку-

ментов, необходимых для принятия решения.

Далее приходит письмо от Новикова, что Совет дескать, запросил мнение администрации и ждет ответа. Причем это письмо мне вручили в день сессии, 28 июня, перед началом которой я вынужден был предпринять отчаянную попытку убедить депутатов все-таки рассмотреть вопрос вопреки мнению комитета. В августе мною получено письмо за подписью председателя горсовета о нецелесообразности рассмотрения вопроса на августовской сессии в связи с позицией администрации города, которая, в свою очередь, ссылается на отсутствие денежных средств на реализацию проекта.

Несмотря на это, мною в очередной раз был внесен проект решения с некоторыми корректировками. И комитет в августе все-таки рассмотрел этот вопрос и в целом поддержал проект, но с одной существенной оговоркой: да, обустроить Галерею полководцев, но вернуться к рассмотрению вопроса о размещении бюста Сталина «после широкого общественного обсуждения».

— И это решение августовского комитета будет иметь силу?

— Да. Вопрос теперь выносит-

ся на сессию. Но будет рассмотрено два альтернативных решения. Первое — то, на котором настаивает наша фракция, и второе — решение, предложенное комитетом. Рассчитываю, что принципиальное решение — обустроить Галерею Победителей — будет, наконец, принято горсоветом. Вопрос о бюсте Сталина, судя по всему, опять «зависнет», пока не состоится это самое «широкое общественное обсуждение».

— И когда оно состоится?

— Есть опасение, что несколько. Такое общественное обсуждение, вероятнее всего, можно провести в форме общественных слушаний. Но кто их будет проводить? Кто туда придет? Есть определенный опыт таких обсуждений: как правило, они выливаются в хорошо срежиссированные скандалы. Даже на заседании комитета пришли некие представители общественности, которые выступили категорически против установки бюста Сталина.

— А может быть, провести широкое общественное обсуждение так, как это делается при голосовании за тот или иной объект благоустройства в нашем городе — в электронном виде, чтобы принять участие мог каждый желающий?

— Такое голосование, о котором вы говорите, проводится на интернет-площадке Госуслуг. В этом случае целый пласт граждан отсекается: не все зарегистрированы в Госуслугах, и прежде всего за бортом окажется старшее поколение, наши ветераны.

— Но с другой стороны, если такое голосование состоится, оно покажет объективную картину настроений среди активной части нашего общества. И если эти люди выскажутся «за» Сталина, то вашим оппонентам трудно будет что-либо возразить. И в конце концов, другого, более объективного варианта, судя по всему, нет.

— Есть над чем поразмыслить, согласен. Но вопрос: кто может это организовать, кто может чисто технологически запустить такой проект? У меня пока ответа нет.

— Вопрос о финансовой стороне дела тоже далеко не праздный: ведь, действительно, наш город почти банкрот. Ко времени ли затевать столь масштабные проекты как аллея, уставленная произведениями монументального искусства, когда у нас блокируются счета школ за долги?

— Да, если дело сдвинется с мертвой точки, городу предстоит разработать проект. Но реализация проекта, то есть изготовление и установка непосредственно бюстов, гранитных стел, монумента подвигу солдата — городу действительно сегодня не под силу. Необходимо будет рассматривать возможности его реализации через какие-либо государственные программы, грантовые ресурсы, и так далее. Своими силами не потянем.

— Значит, инициатива КПРФ все равно уперлась бы в какую-то другую стену, даже если бы не возникло тех препятствий, которые возникли?

— Не исключено.

— Тогда, может быть, действительно стоит отложить этот проект до лучших времен?

— Мы исходим из того, что на реализации этого проекта настаивают люди, общественные организации — «Дети войны», «Союз Советских офицеров в поддержку армии и флота», «Надежда России», партийный актив. Люди хотят справедливости, благовоющего отношения к нашей истории. Мы не можем игнорировать эти просьбы. В поддержку инициативы установки бюста Сталину отдали свои подписи более трех тысяч горожан. В конце концов, это тоже граждане России и причем значительная и граждански активная их часть. Мы исходим из того, что операция «Кутузов» и военачальники, осуществившие ее под руководством Сталина — это часть нашей истории, которую нельзя просто взять и вычеркнуть. Мы исходим из того, что именно монументальное искусство — это одна из выразительных форм исторической памяти. А деньги? Их можно найти — было бы желание и понимание важности цели.

Беседовал Андрей ГРЯДУНОВ.

Еду к Сталину

Пишу передовицу, сидя на катере, и Енисей несёт меня в Турханский край, в Курейку, где всего несколько домов и пара десятков жителей, где воздвигнут памятник Сталину. Я еду к Сталину. Когда под Курском идут бои, и батальон «Азов»* бесчинствует на русской земле,

жжёт сёла и избивает народ. Я еду к Сталину, когда в Москве продолжают хватать из золочёных гостиных и джакузи вороватых генералов и везут в автозак в тюрьму. Я еду к Сталину, когда после взрыва «Крокуса» исламские радикалы-бомбисты просачиваются в Россию, и рус-

ские силовики сбиваются с ног, разыскивая змеиные гнёзда террористов. Я еду к Сталину, когда взращённая сегодняшним государством интеллигенция кинулась прочь из России, основала в Иерусалиме и Лондоне свои литературные клубы и правительства в изгнании и оттуда по-

носит Россию, нарекает её мировым злом, науськивает на Россию врагов.

Я еду к Сталину, когда государства, служившие ещё недавно оборонным варшавским щитом, сегодня стали лютыми врагами России, нацелили на неё сверхточные ракеты и самолёты.

Я еду к Сталину, когда над Родиной нависла беда, и прошу его подскazać народу, как справиться с этой бедой, как нанести врагу после десяти сталинских ударов ещё один — одиннадца-

Экономика военного времени

Мечты и реальность

Телеканал «Красная линия», программа «Точка зрения»

Ведущий Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:



— Эскалация боевых действий нарастает. Россия все больше погружается в состояние навязанной нам войны. Вылазка врага в Курской области — еще один серьезный шаг на этом пути. И дело это не только курян, не только наших воинов, но и всей страны, всего общества, всей экономики.

Экономика должна не просто выдержать санкции и военное давление, но и, прежде всего, сработать на победу. Что для этого нужно? Гости нашей программы: Буданов Игорь Анатольевич, заведующий лабораторией Института народно-хозяйственного прогнозирования РАН, профессор, доктор экономических наук; Родионов Иван Иванович, профессор Высшей школы экономики; Левченко Сергей Георгиевич, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по энергетике, фракция КПРФ, губернатор Иркутской области в 2015—2019 годах; Боглаев Владимир Николаевич, директор Череповецкого литейно-механического завода.

Можно сказать, что в целом наша экономика санкции выдержала. Но враг давление усиливает, и разница экономических потенциалов и возможностей огромная. И в этих условиях российской экономике надо не просто выдержать, а сработать на победу. Вопрос в чем: сможем ли мы победить, не переводя экономику на военные рельсы?

С. ЛЕВЧЕНКО:

— Если отвечать коротко, то, наверное, не сможем. Смотри с кем сравнивать. Если говорить о потенциале Российской Федерации и Украины, то потенциал Украины во много раз меньше, чем России. Если бы специальная военная операция велась только против Украины, я думаю, мы давно бы уже победили, несмотря на санкции. Но если брать экономический и военный потенциал Украины вместе с Западом, то, к сожалению, потенциал России гораздо меньше. Поэтому делать вид, что можно не напрягаться, обходиться без мобилизации экономики, одновремен-

но понимая, что потенциал той стороны в несколько раз больше, означает просто прятать голову в песок.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Действительно, складывается такое впечатление, что часть нашей власти считает, что СВО — это где-то там, сейчас пройдет, и все будет по-прежнему. Или все-таки нужно каким-то образом мобилизовываться?

И. БУДАНОВ:

— Есть рыночная экономика, а есть мобилизационная. У мобилизационной другой критерий эффективности. В ней, прежде всего, важны скорость принятия решений и исполнения.

Уклад военного времени пока только проходит стадию формирования. К сожалению, он находится, мягко говоря, в недружественной среде.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Так можно ли победить сейчас, не переводя экономику на мобилизационные рельсы, на рельсы большей эффективности? Ведь за счет лучшей организованности можно противостоять гораздо большей системе, это же очевидно. И вообще, какие изменения в экономике в последнее время вы видите?

В. БОГЛАЕВ:

— Давайте пройдемся по фактам. Сравним, как было после февраля 2022 года, с тем, что есть сейчас. Напомню, что когда началась специальная операция, а началась она достаточно успешно с точки зрения того, как решались вопросы на фронте, отлично работали министерства, практически постоянно заседали департаменты Минпромторга и других министерств, делая всё, чтобы следующий удар финансовым санкциям не обрушил экономику и промышленность России.

Да, ключевая ставка Центробанка очень быстро взлетела до 20%, что фактически поставило на грань финансового голода все промышленные предприятия страны. Но срочно были приняты решения следующего плана. Во-первых, субсидировались ставки кредитования промышленных предприятий, особенно системообразующих предприятий.

Второе. Было принято решение ограничить аппетиты разного рода металлургов — им запретили ориентироваться на цены внешних поставщиков и внешнего рынка, чтобы обеспечить металлом, прежде всего, нашу промышленность. Третье. Для того,

чтобы поддержать производителей и весь бизнес, по ряду налогов, в том числе по так называемому утилизационному сбору, была дана отсрочка примерно на 9 месяцев. Был выдан огромный беспроцентный кредит, который вваливался в экономику промышленных предприятий и позволял сэкономить оборотные средства для решения производственных задач. Более того, напомню, что именно весной 2022 года левые партии в Госдуме предложили стране выйти из ВТО и ввести элементы плановой экономики — уж если экономика не мобилизационная, то хотя бы ее элементы присутствовать должны.

Прошло два с половиной года. Вы спрашиваете, что изменилось? Отвечаю. Мы не только не подошли к мобилизационной экономике, мы максимально отдалились от того, что можно назвать мобилизационной экономикой.

Кредитная ставка опять приближается к 20% и по заверению руководства Центробанка в ближайшее время до 20% будет доведена. Но взамен — никакой помощи предприятиям, которая бы позволила покрыть дефицит оборотных средств — ни по одному направлению! Что касается хлеба оборонной промышленности, металла, то от мысли введения внутренних цен на него, хотя бы для оборонной промышленности, отказались полностью.

Все поставки металла сегодня полностью привязаны к котировкам валютной лондонской биржи. О какой мобилизации можно говорить?

Дальше. Мы должны работать для фронта, для победы. Я скажу очень аккуратно, нежно... Оборонные предприятия работают на сложный продукт, а сложный продукт — это большая, длинная цепочка коопераций. Так вот, в этой цепочке начались рваться финансовые схемы — перестали проходить платежи. Ссылаются на те или иные проблемы, но в цепочке создания конечного оборонного продукта явно наметились порывы. Специально или нет, но это происходит. С моей точки зрения, сегодня мы видим не модель мобилизационной экономики или ее элементы, а явный откат от тех очевидно разумных и прагматичных решений, которые принимались в первые 3—4 месяца специальной операции.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— Совершенно справедливо, но с другой стороны поразительно. Никаких признаков перехода на мобилизационную экономику мы не видим, даже наоборот. Каким же образом в таких условиях побеждать? Недавно отметили 100 дней работы вновь утвержденного правительства. В его структуре произошли изменения, выделен промышленный блок, который курирует первый вице-премьер Денис Мантуров. А принципы руководства экономикой изменились?

С. ЛЕВЧЕНКО:

— Принципы не поменялись. Каких-то решений на уровне федерального правительства, которые бы отличались от решений, принимавшихся прежним правительством, я не вижу. Мы ведем войну, и в то же время через фронт снабжаем противников. События настолько завязались в клубок, что мне кажется — на уровне федерального правительства, руководства страны всё достаточно серьезно подзапуталось. Необходимо расставлять приоритеты. Очевидно, что мы не готовились к длительной специальной военной операции, рассчитывали решить задачу в течение нескольких месяцев. Не получилось. В результате сегодня мы не видим решений, которые бы приводили к увеличению производства промышленной продукции группы «А». Я не говорю уже о группе «Б», о потребительских товарах. Мы должны обеспечить, прежде всего, специальную военную операцию, а на нее уходит треть федерального бюджета. И эта сумма увеличивается, потому что площадь, на которой войдут наши ребята, расширяется. И тут, честно говоря, уже не до развития остальных видов промышленности. Я лично не вижу каких-то принципиальных изменений на уровне правительства в плане руководства экономикой.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— На прошлой неделе из Курской области было эвакуировано порядка 200 тысяч человек. Предприятия работают с перебоями или вынуждены закрываться. С уборкой урожая тоже непонятно. В соседних областях вводится чрезвычайное положение. Можно ли посчитать от всего этого экономический ущерб? Как ситуация влияет на экономику в целом?

И. БУДАНОВ:

— Сейчас в основном считают не ущерб, а дополнительные доходы, потому что в результате спецоперации выросли цены на газ, а полученная сумма дополнительно экспортной выручки многократно перекрывает ущерб, причиненный Курской области. Понятно, что этих денег

хватит и для модернизации социальной сферы, и для модернизации промышленности, но нет самого механизма.

Убытки терпят одни, а прибыль получают другие. Это, в общем-то, известная вещь, когда мы сталкиваемся с проблемами именно людей, а не государства.

Сейчас предприятиям разного рода трудно рассчитывать на компенсацию убытков. Главный убыток в том, что вы вылетаете из цепочки создания стоимости. И никто вас обратно брать не будет. Это, в общем-то, тоже достаточно очевидно — если у вас нарушено контрактное обязательство, то всегда появится тот, кто заключит новые контракты.

Дмитрий АГРАНОВСКИЙ:

— В Судже бои, а газовая станция работает, газ через эту территорию перекачивается. Как вы к этому относитесь? С другой стороны, может быть, действительно так и надо? Здесь война, а здесь торговля. Уйдем с европейского рынка — нас там кто-то заместит.

И. РОДИОНОВ:



— Известно, что любая коалиция неравномерна. В составе европейской коалиции есть Венгрия, Словакия, другие страны, которые относятся к России лояльнее других. Эта лояльность основывается на том, что мы их снабжаем энергоносителями. Украина тоже понимает, что нарушение поставок вызовет озлобление против нее, поэтому не наблюдается такой баланс интересов. Украина, с одной стороны, не мешает, с другой — зарабатывает, потому что транзит нефтепродуктов и газа по Украине оплачивается нами. Парадокс войны. Их немало. Вспомните ситуацию с Северным потоком. Казалось бы, Украина выиграла, но на самом деле — нет, потому что возможность той же Германии помогать Украине снизилась.



В совхозе им. Ленина

(Окончание. Начало на стр. 1).

Четвертая секция — «Решение социальных вопросов — залог успеха развития экономики» (модератор — член ЦК КПРФ, Председатель ООД «Всероссийский женский союз — «Надежда России» Н. А. Останина).

Пятая секция — «Образование, подготовка кадров — важнейшая задача в развитии экономики страны» (модератор — Академик Российской академии образования М. Н. Берулава).

Шестая секция — «Проблемы здравоохранения и меры по возрождению эффективной системы охраны здоровья населения России» (модератор — член ЦК КПРФ, первый секретарь Ульяновского обкома КПРФ А. В. Куринный).

Седьмая секция — «Проблемы профессионального обучения, первого рабочего места и становления молодых специалистов и их семей» (модератор — член Президиума, секретарь ЦК КПРФ М. В. Дробот).

Затем состоялся брифинг для журналистов. В нем приняли участие Г. А. Зюганов, заместитель Председателя ЦК КПРФ, Академик РАН В. И. Кашин, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин, П. Н. Грудинин, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ, губернатор Орловской области А. Е. Клычков.

Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Орловский экономический форум, который проводился в прошлые годы, обобщил огромный научный и производственный опыт, его рекомендации стали достоянием практически всей планеты.

Мы неслучайно проводим наш Форум на территории совхоза имени В. И. Ленина. Это удивительное предприятие является лучшим не только в нашей стране, но и в Европе.

Хочу отметить, что народные предприятия КПРФ достигли вы-

дающихся успехов, при этом они ни взяли ни копейки у государства.

Участники Форума разделились на семь научных секций. На секциях обсуждались проблемы, связанные с возрождением нашей страны, с поддержкой народных предприятий.

Англосаксы объявили войну против Русского Мира. Война требует огромных ресурсов, мобилизации всех сил, тесной сплоченности, умения работать и на фронте, и в тылу. Только так мы обеспечим нашу Победу.

На базе Орловского экономического форума мы подготовили программу Победы. Партия власти вынуждена сегодня брать на вооружение все лучшее, что накопили мы за прошедшие годы.

Вы сегодня увидели лучшую в Москве общеобразовательную школу, где обучается 1200 детей.

В этом хозяйстве удивительный детский сад, где детей обучают различным трудовым навыкам. Спортивный комплекс здесь работает круглые сутки. Мы здесь заложили сад Победы. Здесь все, к чему вы прикоснетесь, учит, воспитывает, образует.

Мы будем подводить итоги, чтобы двигаться дальше. Мы сделаем все необходимое для нашей общей Победы.

С этой площадки мы уже отправили на фронт сто двадцать семь гуманитарных конвоев. От продовольствия и медикаментов до лекарственных аппаратов. И эта работа будет нами продолжена.

В. И. КАШИН:

— В центре нашей экономической программы стоит Человек-творец. Для нас значимо его благополучие. В основу нашей программы положены система экономического планирования и система развития реального сектора экономики.

Наша программа нацелена на поддержку промышленности, сельского хозяйства и науки. Мы стремимся вернуть те социальные завоевания, которые были в СССР.

Мы предложили стране бюджет развития, который позволит развивать образование, науку, здравоохранение, социальную сферу и реальное производство.

Мы сегодня видим приток инвестиций в сырьевые экспортные направления. Но, к сожалению, по импортозамещению в нашей стране сегодня делается еще очень мало.

На нашем форуме мы также проанализируем перспективы развития российской экономики с учетом современных реалий. Специалисты выскажут свои соображения. Мы предложим конкретные меры по решению наболевших проблем.

Уверен, что сегодняшний форум станет значительным вкла-



Главный секрет успеха

Директор АО «Совхоз имени Ленина» Павел Грудинин:

— Хозяйства, которые были с нами рядом, пошли по капиталистическому пути развития. А мы пошли по социалистическому. Мы не вывозили все деньги за границу, а вкладывали в свое предприятие. И у нас по-

лучилось показать всей стране и власти, что если бы принципы социализма возобладали бы везде на территории Российской Федерации, мы бы сейчас с вами жили совершенно по-другому.

ТГ КПРФ

дом в нашу общую Победу над мировым фашизмом.

А. Е. КЛЫЧКОВ:

— Первые три международных экономических форума КПРФ провела на Орловской земле, его рекомендации легли в основу стратегического планирования в нашем регионе. Благодаря этим решениям за пятилетку Орловская область в два раза увеличила бюджет и избавилась от коммерческих кредитов. Налоговые поступления и промышленное производство выросли на 110 %. На 30 % вырос объем отгруженных товаров собственного производства, и в два раза увеличен объем производимых товаров. А для развития реального сектора экономики Орловской области за 5 лет в неё инвестированы 350 млрд рублей.

Также отдельного упоминания заслуживает развитие сельского хозяйства области. Мы сохранили три государственных сельхозпредприятия: они рентабельны и обеспечивают занятость в области, а по урожайности мы входим в пятерку лидирующих регионов. Урожай в этом году снова будет рекордным.

Я убежден, что без стратегического планирования невозможно представить счастливое будущее нашей страны.

П. Н. ГРУДИНИН:

— Геннадий Андреевич Зюганов правильно сказал: наши успехи — во многом реализация рекомендаций Орловского международного экономического форума.

Например, в этом году мы собрали первый крупный урожай орловских яблок! И мы тут в нашем хозяйстве можем вам продемонстрировать лучшие детские сады, школы, лучшую сельхозпродукцию.

Все работники Совхоза и их дети имеют возможность бесплатно ходить в бассейн, построенный без участия бюджетных средств. А во Дворце культуры Совхоза 560 детей бесплатно занимаются в 18 кружках.

Наши пенсионеры каждые три месяца получают материальную помощь. Мы обеспечиваем их нашей сельхозпродукцией. Если бы наш опыт реализовать по всей стране — я уверен, что тогда бы агропромышленный комплекс возродился, а люди снова вернулись в село. Надо возвращать нашу страну на социалистический путь развития.

Ю. В. АФОНИН:

— Нашей стране сегодня необходима Победа над империализмом и украинским фашизмом.

Опыт Андрея Клычкова в Орловской области, Валентина Ко-

новалова в Хакасии, Алексея Русских в Ульяновской области демонстрирует нам результаты реализации лучших идей по улучшению уровня жизни населения. При этом идеи, выдвинутые Коммунистической партией, получают поддержку не только в этих регионах, но и по всей стране.

Хочу отметить, что на Форум приехали руководители региональных организаций КПРФ практически со всей страны. Кто не смог приехать — принимает участие в дистанционном формате.

Запрос на справедливость у людей сегодня очень высок, поэтому граждане связывают своё будущее с социалистическим образом хозяйственной деятельности и с Красным знаменем Победы, копии которого водружаются над освобожденными в процессе СВО населенными пунктами.

* * *

По итогам работы IV-го международного экономического форума КПРФ представит развернутый текст рекомендаций. Принятие этих мер позволит вывести страну из кризиса, консолидировать общество, вселить уверенность, что экономику России можно вывести на путь развития, а наш народ на путь процветания.

Kprf.ru
(Публикуется в сокращении).

Поздравляем!



ДАНИЛЕНКО
Николая Петровича!

*

ТИМОШЕНКО
Сергея Ивановича!

*

НОВИКОВА
Михаила Павловича!
Орловский РК КПРФ,
п/о №№ 13, 23



**Совместный проект
Орловского обкома КПРФ
и агентства печати
«Красная строка»**

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору
в сфере связи,
информационных технологий
и массовых коммуникаций
по Орловской области
22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано
в АО «Типография «Труд»
302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 242.
Объем 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

